

# ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára  
 Egész évre ..... 4 K  
 Fél évre ..... 2 „  
 Negyed évre ..... 1 „  
 Egyes szám ára 20 fillér.

Felolós szerkesztő: **OSZESZLY M. VICTOR.**  
 Lapfajladonos és kiadó: **BALKÁNYI ERNŐ.**  
**MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.**

Kéziratokat nem adunk vissza.  
 Szerkesztés és kiadóhivatal: Balkányi  
 Erő közkereskedésében Alsórendva.  
 A nyitlér sora egy korona.

## Az ügynökök.

Alsórendva, 1910. május 7.

Kicsinyke kis szel indítja meg a lavinát, — egy apró kis község akciója olyan példa lehet, hogy követik majd az egész országban. Az akció, amelyről szó van, az ügynökök, az utazó „részlet”-ága ezek ellen irányul, a községnek Tótkomlósa nevére. Bizonyos, hogy ebben a Tótkomlóásban is mosolygva olvasták azelőtt az emberek az élees elbeszéléseket, ahogy amikor az ágenst az ajtón dobják ki, az ablakon jón vissza: a valóságban azután másmilyenek tapasztalták ezt a mulatatónak mondott elbeszélést. Olyannak, hogy az ügynök könyvnyitók formájában jelenik meg nálunk, nyakunkba sóz, (vagy akar szólni) remekíróknak kinnevezett diszkötéses értékeléseket, azután átalakul szöveget, vászon-, varrógépvagy az Isten jobban tudja milyen ágenssé, aláírta a három, vagy hat, vagy tíz koronás részletkötelezettségről szóló ívet és mindazok közül a dolgok közül, amelyekre élethálal köteleztél vett, vagy semmit sem szállít, vagy olyan szemetet küld, amely az esztendőre szóló részletfizetési első hat koronájával is busásan meg van fizetve. Ezek ellen a szelhámoskodások ellen indított akció Tótkomlóssal s arra akarja megnyerni vármegyéje törvényhatóság biztosságát, hogy módosítsa a kereskedelmi törvénynek erre a részletfizetési üzletre vonatkozó szakaszait, azt kívánja a község, hogy ezentul

a megrendelő lapok aláírásánál a községi előjáróság hivatalosan figyeljen fel a vásárló érdekeire.

Ez a kívánság jogos is, okos is. Nagyon jó volna, ha sok helyütt akadna követője, hálásak volnának érte az ügynökök, persze a tisztességesek, éppen úgy, mint ahogy nagyobb szíveséget nem lehet senki sem a tisztességes zurnalisztáknak, mintha büntető kézre adja a toll hatalmával visszaelő banditát. Az a törvény módosítás, amelyet Tótkomlóss község akar, csupán csak azt követelheti meg, hogy realitás legyen az üzlet, amelyet az olyan részletágenst megköt. Föltétlenül jogos érdeke az a vevőnek, de jó Isten, ugyanúgy érdeke az a kereskedőnek is, mert hiszen a kereskedő jutalékot fizet az ügynöknek, sőt előre fizeti ki és az ágens szelhámoskodása rá nézve is annyit tesz, hogy üzleti tisztességében károsodik meg.

Ennek az országnak a koldusságlaj rajzában nagy helyt foglal el a részletüzlet, amely természetesen fordított viszonyban áll az egészséges és közigazgatási viszonyokkal. Ott, ahol szél koronás tételek fontos tényezők egy család háztartásában: természetes a részletvásárlásra való rányalodás, helyesebben rákenszerűlés, mert miköz költségek egyszerre ötven koronát például télikabátba, amikor 10—12 korona sincs egy pár cipőre. De hat korona, amiből télikabátot lehet venni: van. Olyan bar ez a hat korona, amelyet még tíz hónap

elesen mindig ugyanarra a télikabátba kell fizetni, de a lényeges az, hogy az első hat korona kifizetésekor kell a teli kabát és a kabát meg is van. Hogy az ötven korona helyett hatvanat vagy nyolcvanlat kell kifizetni, az is igaz, de a kereskedő busás kamatot is akar és — mindig az marad a legfontosabb — kell a teli kabát

Mind ezek kézenfekvően természetes dolgoknak látszanak és mégsem fölösleges a megállapítások, mert ez az ország nemcsak a részletfizetések és részletletagadások országa, de az általánosítottoké is. Az a Tótkomlóss község nagyon okosán, védekezni akar a tisztán csak a maguk provízióját kereső vevők és kereskedők egyáltalán megkárosító szelhámos ügynökök ellen: erre azután szívesen terjesztik majd a szentelencét, hogy az ügynökök ellen kell védekezni. Középeurópai országokban az ügynököt annak veszik, akicsoda és a kereskedő nagyon fontos közvetítőjének és ehhez a nagy hivatáshoz mérten, amely gazdaggá teszi az országot, meg is becsülik az ágenst. Nálunk, amikor az ügynök vagy ágens szót kimondják, csak úgy ívölt a szóból a lenézés, amióta pedig a részlet-szelhámosok elárasszák az országot, lehetetlenül teszik a tisztességes ügynök hasznos munkáját.

Ezeket a tisztességes ügynököket kotelezi le nagy hállára minden akció, amely a szelhámos kereskedést üldözi.

## Isten veled.

Te voltál életem reménye,  
 Vezérlő, fényes csillaga,  
 Kit hű szívem imáda hűvel  
 S szeretni nem szűnik soha,  
 Ki üdvömet hozád az égből  
 Es boldogult hűvel.  
 Légy áldva mindörökké Edes!  
 Eg áldjon es Isten veled!

Te voltál éltetőm, ha bú ért,  
 Ha bánat élt szivemet,  
 Ha édes árja élt örömeim  
 S az felvidít lelkeimet,  
 Üdvöm s reményem csak Te voltál,  
 Két hón imád s szeret hűvel,  
 Légy áldva mindörökké Edes!  
 Eg áldjon es Isten veled!

Éj boldogul, vezessen Eg el  
 Osvenyiden s ha révbe érsz,  
 Remenyid ha teljesülnek,  
 Lakodltn béke s áldve térsz,  
 Emlékező akkor ream is,  
 Ki egykor boldog volt veled,  
 Légy áldva mindörökké Edes!  
 Eg áldjon es Isten veled!

Én gyötrellemmel boldogult az át  
 Élté svár, bus napját,  
 Boldogságomk romján a  
 Mennyből kizárva élt itt  
 A föld terében s kintlén égvé  
 Nem üdvözülhetek veled,  
 Légy áldva mindörökké Edes!  
 Eg áldjon es Isten veled!

S ha vérs zajong, vihar szökölts  
 S csattogva szórja menyölvöket  
 A fergeteg s romogve gyűlöket  
 Sáved szereteti köröd:

Gondolj réam, ki gyötrellemmel  
 Boldog s nem éllétek veled,  
 Légy áldva mindörökké Edes!  
 Eg áldjon es Isten veled!

S ha kínos éllétemk határan  
 Fájó szivemnek hő sebet  
 A sír sötéte eltakarja,  
 Keresd fel majd nyugtom helyét!  
 Jöjj el síromhoz s mondj imát az  
 Egnek áránál fel kezed,  
 S mondj: légy örökké áldva Edes!  
 Eg áldjon es Isten veled!

## A harmadik.

Bárdos Feri és Szentirmay Elemér elválaszthatatlan kelbelbarátok voltak már kicsi gyermekkoruk óta.

Eme szoros barátság még apjokról szállt a fiukra; mert azt mondják: az öreg Bárdos s az örökkön fiatal-kegyűl Szentirmay is elkepzelhetetlenek voltak egymás nélkül.

Hatalmas barátjuk ott terpeszkedett egymással szemközti a pécás tiszta falucska végén.

A fiuk, Feri és Elemér, követe apjuk példáját, — nap-nap után együtt voltak. Nem hiába egy napra születtek, de testben, növényben is oly hasonlóak voltak egymáshoz, hogy az öregek számtalanszor mondták így maguk közt: „ezt a két gyereket össze lehetne tévesztetni.”

S ahogy a két jó öreg látta dallás ifjúikká felecsaperedni a fiukat, közös éllatározással beülték őket a városba, iskoláik folytatása végett.  
 S Feri és Elemér, kik már jóformán cseccsem-

koruk óta pajtások voltak, — itt sem hagyták el egymást.

Közös lakást béreltek, együtt jártak estélyekre, báiba, — s ha kifogyott közös háztartási kasszájuk: együtt szidták a kérielhetetlen sorsot.

Szóval: a gyermekek barátság kötelekei messze benyulottak légyenykorukba.

... Egyszer egy meglevett estélyre készültnek. Már jó előre megszerezték az öregeket a havi gázi megduplázásáért, — s ahogy elkerült az mulatság esteje, a két gyermeknek jóbarát karöltve lépett be a fényesen kivilágított nagy bálterembe.

A lányos mamák sóvár szemmelk néztek rájuk, s megtörten sokszor az is, hogy egyik-másik lányka-ottelejtette hosszabb időre tekintetét a két szer jó dalús, fess alakján.

Itt ismerkedt meg Feri és Elemér a len-szőkehány Tardy Irmauskával.

Először Feri vette észre az ismeretlen lánykát. S amint hosszan, merően nézte, a lelkevelszívével egészen odatapadt Irmaushoz; beleszerelt a bábarauc, áraltan tekintett tünderkébe.

S a hogy telkére az lso tárcra Feri, elhúzó, hogy ez az áraltan tekintett tünderke lehetne az ő életének minden boldogsága. — mert ő nem azok közül a kedves-mosó-vy, hőbeszédű lányok közül volt, kiknek körében eddig forgott, csak élt tudná igazán szeretni.

Hogy még ő ezt a csillagot fel nem tudtezi! Ott forgott körülötte szüntelenül.

S járta vele azokat a mámorító táncokat, melyek a szerelmes ember lelkét egy szebb világba, a gyönyör világába röpitik.

## Fuss Nándor programmbeszéde.

Említtük, hogy az alsólendvai munkapárti polgárok Fuss Nándor győzszereszt jelölték, kinek városunk határain belül s a közel eső falvakban — ahol ismerik Fuss közérdekű tevékenységét — nagy pártja van.

Mint a kibocsátott falragaszok hirdetik, Fuss Nándor ma, vasárnap délután 3 órákor a „Korona” előtti téren tartja meg programmbeszédét. A programmbeszéde, mint hírlők, több fővárosi politikus is leírándul, kik egy-egy szónoklatban fejtegetik majd a Munkapárt esmét.

A mai délután iránt széles körben nagy érdeklődés nyilvánul.

## A Hadik-munia felöltöztetése.

A mult év őszén az egész társadalom bevonásával akció indítottunk az alsólendvai Szentháromság-kápolna elhagyott lakója, lovag Hadik Mihály évszázados mumija érdekében, abból a célból, hogy a befolyó puznadományokból csinos díszruhát és díszes livegkoporsót csináltatunk a halhatatlan nevű magyar víztnek. Ki volt Hadik Mihály? Tudjuk azt mindnyájan, kik annak idején leraktuk fillereinket, koronáinkat a mumia felruházásának, a honfiai köztelenségnek, a kegyeletlen oltárára, mert kitörölhetetlen betűkkel van bevésve szívébe az a gyászos dátum, 1603. július 11-ike, mikor Hadik Mihály Alsólendva várának védelmében elesett.

Megindított mozgalmunk olyan nemvárt eredményt végződött, hogy rövid néhány hónap után közel 1000 korona áll rendelkezésünkre. Kisebb-nagyobb adományok, a gyűjtők peemes fáradozásainak eredménye ez az összeg, amelyet mi minden egyes alkalommal az „Alsólendvai Takarékpénztárnál” befizettünk és mindmáig ez a pénztézet kezeli Hadik-alap címen. Az a célunk ezzel az összeggel, hogy a most rongyokban heverő mumiat tisztességes áll-

lapotba helyezzük, aztán pedig a közönség és az idegenek számára megközelíthetőbbé tegyük, amit úgy vélünk elérni, hogy — amennyiben a helybeli plebánia-hivataltól és a hercegségőtől engedélyt kapunk a Hadik-család egy élő tagjának jelenlétében történő felöltöztetés és koporsóba-helyezés után lehozzátok a mumiat a várba és itt egy füres szobában, egy emelvényen helyezzük el.

Mindez egy vasárnapi napon, az egész város és környék bevonásával, ünneppéiességgel fog megtörténni.

Ami a mumia lehozatalát illeti, bírujk a helybeli esperes-plebánus ur ígérteit, hogy a mumiat — miután a várban való elhelyezés a megközelíthetőség szempontjából praktikusabb — kiadja, de kiadja azért is, mivel a felöltöztetés és livegkoporsóba helyezés után nem tarthatja a kápolnában a mumiat, nehogy a járattalnak szentnek tartván, hozzája imádkozzanak. Ami pedig a vár egy szobájának díjtalan átengedését illeti, nem hiszünk, hogy a hercegség bármi néven nevezendő nehézséget gördítene a hazafisz teré. A vár elvegre elég nagy, találkozik benne egy három méter hosszú, két méter széles hely, amely utolsó és végleges lakása lesz a csodás mumianak.

Mármost csak az a kérdés marad: vajjon mikor legyen a Hadik-ünnep. Szerény véleményünk szerint meg ez év első felében feltétlenül meg kell csinálnunk, és a képviselő-választások előtt semmiesetre sem. Nem pedig azért, mert a különféle politikai pártok olyannyira feldarabolták a helyi társadalmat, hogy egyöntetű, eredményes működésre és az ünnep általánosságára a szerveződések elcsúszásáig számítani nem lehet.

A Hadik-ünnep pedig kell, hogy a béke és szeretet jegyében folyjon le, annak a holtteste fölött, aki annyira szerette hazáját, hogy feláldozta életét — miértünk!

## Nyári menetrend

megjelent és 40 fillérrért kapható  
BALKÁNYI ERNŐ könyvkereskedésében  
Alsólendván és Muraszombtatban.

## Hetven vessző.

(Napilomból.)

Irtá: IJ, REVERENCISZ ISTVÁN (Emléket).

Itt vagyok Magyarország határa közelében, a pozsonyi megyei Pered és Zsigárd közötti rósnán, egy kis csárdánál. A csárdást Úrge Lászlónak hívják. Derék magyar ember.

Igen egyszerű berendezés van ennek a kis csárdának. Olyan, mint amilyenek a csárdák szoktak lenni. Terített, de tiszta asztal, ócska székek, padok.

Társaimmal itt ülünk a nagy asztal mellett. Ebédünk. Ebéd mellé egy kis jó minőségű pozsonyi borocsák szolgágnak. A szomszéd asztalnál feketeképi cigányok, muzsikuscigányok üldögélnék, és egyre kérnek bennünket, hogy engedjük meg, hogy hadl huzzanak egy szép, egy szomorú magyar nótát.

Mi Peredről jöttünk át Zsigárdra, és ott láttunk egy emlék-szobrot. Kocsin utazunk, így a gyors haladásban nem olvashattunk mást el, csak annyit: „1843”. Ez elég volt nekünk.

Midőn a cigányok arra kértek bennünket: hadl huzzanak egy szomorú, magyar nótát, — a szivemet valami kimondatlanul fájdalom fogta el, majd valami tűz járta át egész válamat, amely ha kitörhetetlen volna, emésztő lávaként perzselte volna fel a magyar határon túl eső részeket.

Azt mondta a cigány: szomorú nótát. Mert épen szomorú? Talán itt még a levegő is tele van fájdalommal, szomorusággal? Talán még annak a füstös-képi cigányunk a szívébe is bele van írva az a fájdalom, amelyet ezer, meg ezer derék, magyar honvéd kiömlő vérevel, — amely háza ömlött, — a nemzet géniusza iri fel az igaz magyar szívekbe?!

Nem huzzattuk nótát. Adtunk a muzsikuskoknak, ami tolluk kellett, de nem engedték, hogy rótaba kapjanak. Vigát nem ajánlották, kellett is volna akkor nekünk vig?!. — Szomorú meg mi nek huzzattuk volna, hiszen a szívünkben felszendült egy szomorú, igen szomorú nóta, amely eleinte mint zúgó vihar járta be a magyar hazát, de később elhall, mint a haldokló utolsó sóhaja: „Kossuth Lajos azt üzenté...”

Arccal a magyar-osztrák határ felé ültem eleinte. Negordultam, valami erős, fiatal levegő áradt felém. Arra fordultam, amerre az a föld ter, el, amelyet a térképem Magyarországnak nevezek...!

A csárdás is oda telepedett mellém. Kérdezte tőlem, hogy miért vagyok olyan szomorú. Ki tudná azt ilyenkor megmondani? Az igazat eladtguk. A szélet és a hideg időt okoztuk, amely nagyon megviselt bennünket.

Beszélgettünk. A cigányok felkerekedtek, valahova lakomára voltak rendelve. Magunka maradtunk. Kérdezte a csárdás, hogy honnan jövünk? Megmondtuk, hogy Pered felől. A csárdás

### III.

Iruska szívesen vette Feri udvarlását, de nem vette szívesen a gyermekkori barát, Elemér, aki egy ablakfénydesből az ifjú pár minden lépését árgúsi szemekkel figyelté.

Mert neki is tetszett Irmus és alig várta, hogy Feri távozzék a léány mellől. Ez hamarosan meg is történt és a kibékítő percben Irmus és Elemér elvagyultak a táncolók forgatagában.

Szűnőre lett. A táncoló párok bevonultak az éterbe; némelyek a háltérben maradtak.

Feri és Elemér ott maradtak Irmuska mellett s mindketlen igyekeztek megnyerni a léány szívet. Mikor észrevették egymás szándékát, egyszerre kigyult szívükben a szerelem lángja mellett a féltékenység, a gyűlölködés tüze is, mely lángolt, perzselte, forratta egymás ellen őket.

### II.

E napot fogva vetélytársakká lettek az egykori jóbarátok. Versenyveztek egymással s meggyűlölték egymást szívük-lelkiük legmélyéből. Irmus pedig csak kacérkodott mindkettővel.

Ha találkoztak Elemér és Feri, kikerülték vagy gunyosulályosulá illelték egymást.

Estélyek, bálok alkalmával pedig egyik felől akarta mulni a másikat. Járt a csokor s az ijézi zene Irmus áblaka alatt.

Mig aztán Feri nagy dolgra határozta magát. Két hónappal a megismerkedés után megkérte Kardos Pali barátja által Irmuska kezét.

Szívszorongva várta a választ.

Végre megerkezett, de rá nézve nem kedvezett. Kardos Pali látszólagos szomorusággal nyitott be a szobájába.

— Irmus már más menyasszony, sajnál, barátom, — ada tudni a választ Ferinak.

— Ah, hát az ajnyomorult Szentirmay?! — sziszegte.

Szentirmay, ki Feri kudarcáról mit sem tudott, harmadnap ennek kiköszarazása után, szintén megkérte Irmus kezét.

— Hogy meg ne cözözenek! — mondta barátainak.

A választ ő is csakhamar megkapta.

— Irmus már el van jegyezve; sajnál! — tudatták ő vele is.

E hír lesújtólag hatott Elemérré.

Rögtön Ferre gondolt.

— Megelőzött!... De nem, én nem engedtem ezt!... Megakadályozom... igen... megteszem! — mondda fájdalmasan.

A barátok részvételé álltak körül. Tanácsalánul néztek egymásra.

Egyszerre felszóltok helyéről Elemér. Szemei gyűlöletet, haragot tüzeltek. — aztán, hogy avatlanul föltek ne hallják, sugta oda barátainak:

— Valamelyiküknek mennie kell!... Valamelyiküknek meg kell halnia!... Bárdos, vagy én!...





**Öngyilkosság Szentgyörgyvölgyön.**  
Kösa Károly szentgyörgyvölgyi földműves abbéli bánatában, hogy egy birtokperét elvesztette, tegnap, szombaton reggel lakásának padlásán felakasztotta magát. Mire rákadtak, halott volt.

**Öngyilkos katona.** Szombaton Kisrécse felé gyakorlatoztak a kamzasi lövődékek. Funner Viktor közelegy két tisztát lovat tartott a féknel fogva, de oly ügyetlenül, hogy a lovak összevessztek. Ezért a 10 óttis tiszti Funner megfenyejtette. Anyira saivere vette a bántésért, hogy aznap este az istállóban felakasztotta magát. Mire észrevették, már kiszivették.

**Uj rend a tanítók kinevezésénél.** A vallás- és közoktatásügyi miniszterium egy feltetele érdekes rendeletet küldött a tanfelügyelőségekhez, az állami elemi iskolai tanítóit és tanítónői állások betöltésére. A rendeletnek az a célja, hogy az állami népiskolánál megüresedő tanítói és tanítónői állásokra minden illetéktelen befolyás kizárásával mindenkor a legértelmesebb tanterök alkalmazásának és vége szakadjon annak, hogy a pályázók protokollraikkal, vagy maguk tömegesen felkeressék a miniszterium kinevezési vagy áthelyezési osztályát. E végbéli a kultuszminiszter utasítja; a tanfelügyelőket, hogy a működésben levő állami elemi iskoláknál már rendszeresített s a tanév elején megüresedő állásokra vonatkozó összefoglaló kimutatást minden évben május 15-ig terjeszték fel. Az évközben megüresedő állásokra névze pedig azonnal küldjék be jelentéseket, mert amíg a tanév elején és végén betöltendő összes tanítói és tanítónői állásokra névze egyszerre hirdet pályázatot a miniszterium, e közegekben tanév közben is pályázatot szándékozik hirdetni a miniszter oly célból, hogy hosszabb szolgálatú bíró és főleg köznevelésbe járó gyerekekkel megadott érdemes tanteröknek alkalma nyíljon arra, hogy működésük jutalmul ily nagyobb közegekbe vagy városba juthassanak. Elvárja a miniszter, hogy a tanfelügyelők az állások betöltésére vonatkozó javaslataikban a legnagyobb lelkismeretséggel és pártatlansággal arra fognak törekedni, hogy mindenkor a legérdemesebb egyneként hoz javaslatba, különös tekintettel lévén a régebbi oklevéllel bírókra. A tanfelügyelők által ajánlott tanterök működéséért azután első sorban a tanfelügyelőket fogja a felelősség terheln.

**Végzetes veredések.** Holczbauer Mihály, István és Ser Ferenc a múlt hét egyik napján Sáska községben erősen ittas állapotban, három oda való legényt a kertek alatt megtámadták s hogy beszűkült hatásonag legyen, botokkal kezdtek argumentálni, minek következtében Hoffer Pált úgy megverték, hogy az sérülésibe beléhalt. Tetteseket a csendőrség letartóztatta.

**A vasúti étköz kocsi**ba is ejüt Dörmögő Dömötör tekintetes ur, legjobb világot látott macskája a máramarosi erdőknek; miután előbb a kupában darukot jásztott felpontó bátyjával. Ezt a dicséretes eseményt mondja el Sebők Zsigmond és Benedek Elek képmagyarákja, a „Jó Pajtás” legújabb, május 8-iki számban. Gyermek számban Benedek Elek a megkeresztelt tészeket üdvözlő szép versben, Lammerth Géza apró meséket, scod Bódi Benjámesafőjáról, Elek nagyapó elmondja, hogy csapta be Rómeán Tigris ötleget, Eendrői Sándor pompás versesképet írja le a vásárt s versében Molodván rajzolt kedves képkelet. Műiaim Imre bájos és dicsőszóval mond el érdekes dolgokat, Benedek Elek székyelőlti uterára, rejtvények és szerkesztői izenetek teszik teljessé a szám gazdag tartalmát. A „Jó Pajtás” előzetes ára egész évre 10 korona. Megrendelő a kiadó Frankel Teréz utjánál (Budapest, Egye em-u. 4.) mely kívánatra ingyen küld mutatványszámot.

**Kátránytetőlemez**



facem... old valódi aszfaltlemez, fedésel a legszolidabbi kivételben, a legmesszebbmő szavatossággal. Minden szakbavő kátránytermékgyártása. Minden fajta tető- és elszigetelő-lemezeknek készítése. — Költsegeleirányzat és műszaki felvilágosítások ingyen. Szabad, horgonylemez nedves falak

ellen. A-jelenkor legtekéletesebbi egyedül készítője és legelősebb elszigetelő eszköze.

Védőszők istállófőz elter. — Számítalan elismerőlevél. Prospektus ingyen.

Menzel K. C. Pozsony. Fiók: Szombathely.

**Képek!** **Tartósság!**  
**Rézburtok!** **Saját műhely!**  
**Tükrök!** **Olcsóság!**

**Butorraktár**  
Csáktornyan, Vaspálya utca 3. sz.

Van szerencsém a n. é. közönség szíves figyelmébe ajánlani **Csáktornyan, a Vaspálya-utcában** évek óta fennálló s legjobb hírnévnek örvendő

**butorraktáramat,**

hol kész háló- és ebédlő-szobák, vasbutorok, divánok, képek, tükrök stb. nagy választékban, jutányos áron beszerezhetők.

Midőn a n. érd. közönséget szőifd üzlet elvről és kifogástalan kiszolgálásról biztosítom, magamat b. pártfogásába ajánlom, vagyok teljes tisztelettel

**HORÁK ÖDÖN** asztalos és butorkereskedő.

**5500**

közi. hit. bizonyítvány orvoslott és magánosoktól igazolja, hogy a

**KAISER-féle Mell Karamellák**  
három fenővel

**Köhöges** rekedtes, hurtr. elnyálkásodás és gőrcsős köhögés ellen legbiztosabban használható.

Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozban 60 fillérről

kapható Alsólendvany Fuss F. Nándor gyógyszerzetárában.

**Eladó üzlet.**

Hosszafalban, DEUTSCH KÁROLY vegyeskereskedése az összes berendezéssel együtt szabad kézből eladó. — Bővebbet ugyanott.

**3½ lóerejű**

**Puch-féle motor**

teljesen jó karban, jutányos áron eladó.  
Bővebbet Schrantz Elek Stridóvár.

**Baromfi-ketrec**  
olesón ELADÓ. — Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

**Pollitzer sérvambulorium**

nyilvános orvosi rendelő-intézet sérvbajosok, ferdeánötök és amputáltak részére —

Budapest, IV. Kossuth Lajos-utca 8, félémelet.

Az intézet megrendeések bármiké teljesen díjtalanul rendelkezésére áll. Az orvosi vizsgálat igénybevétele vásárlásra nem kötelez.

**Orvosi ellenőrzés!** **Mérsékelt árak!**  
Egyéni speciális kezelés!  
— Szabadalmazott sérvkötők már 5 koronától felfelé.

Vidéki megrendeések az intézet szakorvosa által lelkismeretséggel felvilágosítottak s pontosan és a legnyugodt bítoktatás mellett eszközöztetnek.

Hygienikus eltket a legfinomabb minőségben, orvossági ajánlat és sterilizálva. — Feltehetően megbízhatók. Tucatonta 2—16 koronájig.

Ugyanott most jelent meg: „Az ember egészsége” című orvosi mű, mely kizárólag a sérvbajjal, annak elüszereivel és kezelésével foglalkozik. E munkát bármiké díjtalanul és zárt burkolékban küldi meg az intézet igazgatója.

**Hirdetések** felvételnek e lap kiadóhivatalában.

**BUTOR!!** **Schwarz Lipót Varasd.**

Asztalos és kárpitozott, valamint vas- és rézbutorok nagy raktára.

**Legolcsóbb, legelőnyösebb bevásárlási forrás teljes menyszonyi kelengyek, szállodák, vendéglők és magánosok részére.**

**Képes mintakönyv kívánatra ingyen!**

Előfizetők ingyenes hirdetés-rovata.

# Ipar s kereskedelem.

Előfizetők ingyenes hirdetés-rovata.

ARNSTEIN BENŐ fűszer-, festék-, esemégy-, liszt-, vetemény-magvak, agyszárítási norinbergi, üveg- és porcelán-kereskedése — Deszka-, építéleti- és szaraktár.

ASCHERL JOZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindeneműi építkezést, valamint szakfelmérési adását.

ÁG ISTVAN vegyeskereskedő Hosszafalu.

BADER HERMAN cipész, Kész. cipők raktára.

BORS ISTVAN kötelegyártó.

BLAU SANDOR vasúti vendéglője az állomásnál.

BECK MIKSA sütőedzője.

BELLOVICS FERENC ácsmester. Végző minden acsmunkát helyben és vidéken.

„CSIPKES” vendéglő Hosszafaluban.

DEÜTSCH KÁROLY vegyeskereskedő Hosszafalu.

DOMA JOZSEF vendéglős Dobronák.

ECKER PÁL kalapos.

EKE PÁL teglasmester Hosszafalu.

ERMÉNYI JÁNOS bábáster és mezőgazdász.

EPPINGER SAMU teglagyáros és gazdalmos-tulajdonos Alsólendva.

FERENCZY JOZSEF vendéglős.

FREYER LIPOT fűszer-, esemégy-, norinbergi, rövid-, disznó-, jutek-, üveg- és porcelán-árú raktára. Nagy választék árú dívat cikkekben.

FABÁGÓ ISTVAN borbély és fodrász.

FRANKO ANTAL vendéglője Turniseban.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentonfaloson.

FÖLDES MÓR kávéháza Csakortanyán.

FEHER ANTAL köröm- és kőcsik-lovas.

FÜRST LIPOT vendéglős Redes.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esemégy-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcelán-árú kereskedése.

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkóc.

GREGORENCICS JOZSEF szikvizgyáros. Kiváló minőségű szikvizet is szállít.

GÖMZY LAJOS építőipáros Hosszafalu. Elvállalja betonhidak és csatornák szakaszerő készítését.

GÁL JOZSEF molnár Patesháza.

GÖNCS GÁBOR pékmester (Tűske utáni) ajánlja saját felügyelete alatt készült új posztkemencét és sütőmenyét.

GAÁL SANDOR, a redicsi hengergőzmalom új borbélyje ajánlja újonnan alakított malomát mindeneműi gabonák orrosára.

HEGEDIGS ISTVÁN eszmadia.

HORVÁTH IVAN vendéglős Turniseban.

HORVÁTH LAJOS borbély, Illatszerek raktára.

HAAS MIKSA vegyész-utó és műföldész Zalaegerszeg. Gyógytelep Alsólendván Blau és Bartos üzletében.

IVANICS FERENC ácsmester Alsólendva — Hosszafalu. Elvállal minden e szakmába vago munkát.

KARDOS TESTVÉREK vendéglője Hosszafalu.

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerekpár- és varrógép javító műhelye Csáktornyan.

KANTOR SANDOR cukrász Alsólendván.

KEPE MIHALY Hosszafalu. Elvállal mindeneműi betonmunkát. Kész csövek és lidák kaphatók.

LEVASICS FERENC építőipáros.

LOVÉNYS VINCE borbély és fodrász Dobronák.

LEBOVITS KÁROLY vendéglős Domaszécz.

MAYER ÖDÖN óras és ókszerész. Nagy raktár china ezüst árúban.

MAYER JOZSEF vas- és fűszerkereskedő Lenti. Nagy választék vasalások és takaréktűzhelyekben. Gazda-áru gép-, cement- s meszraktár, palinkafőző.

MANDELHAUM MOR rőfös és divatrua kereskedő.

MAJBER MIHALY szobafestő és mészoló. Elfogad minden e szakmába vago munkát ugy helyben, mint a vidéken.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalószobában. Varrógép-, goz-ásági gép-, szén-, cement- és malomkö-raktár.

MERSICS LAJOS építőipáros. Elvállalja minden e szakmába vago munka elkészítését.

NEUBAUER ANDRÁS „Korona” nagyvendéglője. NEMETHI PÁL gép- és épületlakatos. POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-árúda.

POLLAK SAMU vendéglős Murahely (Doklezzsin).

RAPOSA FERENC építőipáros (lakik Alsólendván, a hegyen.) Elvállal minden e szakmába vago munkát.

REICHENFELD SANDOR meszáros.

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zolabaksán. REICH H. vegyeskereskedése Nagypalma.

SCHWARCK KÁROLY borbélykereskedő és szikvizgyáros SÍPÓS DANIEL uriszabó. Nagy angol szövetraktár SCHWARCK LIPOT bútorkereskedő Varasd.

SALAMON JÁNOS molnár Lovászi.

SZABÓ BELA kávéháza Sarvár.

STERMANN JOZSEF ácsmester Hosszafalu — Alsólendva. Minden e szakmába vago dolgot elvállal ugy helyben, mint vidéken.

SIMONKA ISTVAN kőműves (lakik a hegyen.) SIMONKA JÁNOS szikvizgyártó.

SIMONKA JOZSEF ácsmester. Alsólendva.

SÉBOK FERENC háza a Malom utcában eladó.

SZOMI FERENC asztalos Hosszafalu.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TÖRÖK SANDOR cipész és borbélykereskedő.

TANTALITS JOZSEF vendéglője Zambaksán.

Özv. TŰSKE FERENCZNE vendéglős.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mesz- és cement-raktára és cement-árú készítése.

TURNAUER BELLA kereskedő és vendéglős Murarcv.

VARGA MÁTYÁS a szőlőhegyen olesón eladó fas és zöld szőlőtörzsványokat a legjobb borb- és esemégyekben. Különösen ajánlja a kőszeczi oltványokat szőlőtőlepités helyben és vidéken olesón elvállal.

WORTMAN BENŐ rőfös- és divatrua kereskedése.

WALTERSDOLFER ADOLF meszáros.

WOLFSOHN HENRIK központi kávé.

WEISZ ZSIGMOND elsőrendű férfi-szabó. — Kész férfi- és gyermekruhákat gyári raktára.

WEISZ LIPOT férfi- és női divatrua üzlete. A világűrű vaci Kobrak-cipő egyedüli raktára. WEINSTINGL JAKAB gőzmalma Gönterháza. ZOMBORI MIHALY higiénikus fodrász terme.

## Divatárúház az ANGOL SZABÓ-hoz

Alsólendva, Főutca, Balkányi-féle ház.

Dús választékban: ≡≡≡

Női felöltők, női kostümök.

ferfi- és fiu-raglások, ferfi- és

fiu-öltönyök, divatmellények,

divatnadrágok, kalapok, cipők

a legolcsóbb áron. ≡≡≡



Nyári ujdonságok: ≡≡≡

Lüszter-kabátok és öltönyök,

vászonruhák, tennisz-nadrá-

gok, mosó gyermekkostümök,

szalmakalapok, porköpenyek

a legolcsóbb áron. ≡≡≡

Áruink jósága és olcsósága már az első vásárlásnál meggyőz mindenkit.